

Сообщение седьмое

**Знать Иегову, Вечного Бога,  
в Его любовной заботе, состраданиях и верности**

Тексты Писания: Иер. 2:19; 10:10А; 11:20; 20:12; Плач. 3:22-25; 5:19

**I. Иеремия часто обращался к Богу, называя Его Иеговой  
воинств — Иер. 2:19; 5:14; 6:9; 7:21; 9:7, 15, 17; 11:17;  
20:12:**

- А. «Иегова — истинный Бог; Он живой Бог и вечный Царь» — 10:10А:
1. Имя «Иегова» означает «Я есть Тот, кто Я есть»; это указывает на то, что Иегова вечен, что Он Тот, кто был в прошлом, кто есть в настоящем и кто вовеки будет в будущем — Исх. 3:14; Отк. 1:4:
    - а. Иегова является самосущим и вечносущим Богом; Он существует вечно, не имея ни начала, ни конца — Исх. 3:14.
    - б. Титул «Я есть» обозначает Того, чьё существование не зависит ни от чего, кроме Него Самого — Ин. 8:24, 28, 58.
  2. Иегова — единственный, кто есть, и мы должны поверить, что Он есть — Евр. 11:6.
  3. Как «Я есть», Иегова всеобъемлющ; Он является действительностью всего положительного и всего, что нужно Его людям — Ин. 6:35; 8:12; 10:14; 11:25; 14:6.
  4. Помимо Иеговы всё остальное ничто; Он единственный, кто *есть*, единственный, кто обладает действительностью бытия — Евр. 11:6.
- Б. «Иегова воинств, судящий праведно, испытывающий внутренность и сердце» — Иер. 11:20:
1. Титул «Иегова воинств» означает, что Иегова Бог — Могущественный, Господь всего небесного воинства, Полководец всего воинства — 20:12; 30:8; 48:1; 50:18; 3 Цар. 22:19.
  2. Иегова воинств — это Царь славы, Тот, кто является сильным и могущественным; Он — Иегова войск — Пс. 24:8, 10.
  3. Царь славы, Иегова воинств, — это завершённый Троиственный Бог, воплощённый в победоносном и грядущем Христе.

Сообщение седьмое (продолжение)

4. Будучи воплощённым, распятым и воскрешённым Христом, Царь славы приходит овладеть землёй и занять её как Своё царство:
  - а. Иегова воинств прекращает войны до края земли; Он будет возвышен среди племён, и Он будет возвышен на земле — 46:9-10.
  - б. Иегова воинств имеет власть править всеми племенами, и Его рука обладает властью устранять царей и ставить царей — Дан. 2:21.
5. В то время, когда священство пришло в упадок, Бог раскрыл Своё имя как «Иегова воинств», дав тем самым понять, что, когда Его управление находилось в таком состоянии упадка, Он собирался выйти и править всей обстановкой, чтобы принести царствование Своего царства — 1 Цар. 1:3.

**II. «Ты, Иегова, пребываешь вовеки; Твой престол — из поколения в поколение» — Плач. 5:19:**

- А. В стихе 19 Иеремия, изменив свой подход и точку зрения и став смотреть на всё не своими глазами, а глазами Бога, говорит о вечном существовании Бога и Его неизменном правлении.
- Б. Иерусалим был низвержен, храм сожжён, а Божий народ уведён в плен, но Иегова, Господь вселенной, остаётся и продолжает осуществлять Своё управление.
- В. Выражение «Ты, Иегова, пребываешь вовеки» указывает на то, что Бог вечен и что в Нём нет изменения — ст. 19:
  1. Бог остаётся неизменным, Он не подвержен никаким переменам ни при каких условиях и обстоятельствах — Пс. 90:2; Рим. 16:25-26.
  2. В человеческой сфере происходят всевозможные перемены, но вечное существование Бога не меняется; Он всегда остаётся тем же.
  3. Авраам «призвал... имя Иеговы, Вечного Бога» — Быт. 21:33:
    - а. Титул «Вечный Бог» по-еврейски — «Эль-Олам»; слово «Эль» означает «Могущественный», а слово «Олам» означает «вечный» или «вечность» и происходит от еврейского корня, означающего «скрывать» или «прятать».

Сообщение седьмое (продолжение)

- б. Божественный титул «Эль-Олам» подразумевает вечную жизнь — ср. Ин. 1:1, 4.
- в. Призывая Иегову, вечного могущественного Бога, Авраам переживал вечно живого, скрытого, таинственного Бога, который является вечной жизнью.
- Г. Выражение «Твой престол — из поколения в поколение» указывает на Божье вечное и неизменное правление — Плач. 5:19; Пс. 45:6; 93:2; Отк. 4:2-3:
  - 1. Престол Бога не имеет ни начала, ни конца; Его престол существует из поколения в поколение.
  - 2. То, что Иеремия написал в конце Плача Иеремии о вечном существовании Бога и Его неизменном правлении, несомненно, является чем-то божественным:
    - а. Слова Иеремии о вечном существовании Бога и Его престоле являются ясным указанием на то, что при написании Плача Иеремии Иеремия коснулся Божьего домостроительства.
    - б. Он вышел из сферы своих человеческих чувств, коснулся Божьей личности и Божьего престола и вошёл в Божью божественность.
- Д. В Новом Иерусалиме Бог будет полностью раскрыт в Своей личности как вечный Царь и в Своём правлении как Своём вечном, непоколебимом царстве; и то и другое является непоколебимым основанием Его работы над Его людьми — Евр. 12:28; Отк. 22:3.

**III. «Это любовная забота Иеговы, что мы не истреблены, ибо Его сострадания не иссякают; каждое утро они новые; велика Твоя верность» — Плач. 3:22-23:**

- А. Иегова явился Иеремии, сказав: «Я влѣк тебя любовной заботой» — Иер. 31:3:
  - 1. Любовная забота Иеговы драгоценная, вечная и выше небес, и она приводит к Христу как краеугольному камню для Божьего строения — Пс. 36:7, 9-10; 108:4; 118:1-4, 22-29; 136:1, 26.
  - 2. В 103-м Псалме говорится о Божьей истории в Его любовной заботе и состраданиях в том, как Он прощает Своим людям грехи, исцеляет их, искупает их и заботится о них.

Сообщение седьмое (продолжение)

3. Псалмист сказал Иегове: «Я в изобилии Твоей любовной заботы войду в Твой дом» — 5:7:
  - а. Любой, кто обладал привилегией входить в храм на горе Сион, должен был находиться под Божьей любовной заботой.
  - б. В действительности само вхождение в храм представляло собой наслаждение изобилием Божьей любовной заботы.
  - в. Размышления о любовной заботе Иеговы посреди Его храма указывают на то, что мы касаемся Его любовной заботы в церкви.
4. Псалом 101 раскрывает, что Христос будет царствовать над землёй с любовной заботой и справедливостью.
- Б. Народ Израиля потерпел неудачу, но Божьи сострадания сохранили остаток Израиля для осуществления Божьего домостроительства — Плач. 3:22-23:
  1. Сострадание глубже, тоньше и богаче милости — Рим. 9:15; Пс. 103:8.
  2. Сострадание указывает на Божье внутреннее нежное чувство, которое берёт начало в Его любящей сущности — 2 Кор. 1:3; Иак. 5:11; Лк. 6:36.
  3. Христос пришёл на землю благодаря милостивым состраданиям Бога — 1:78.
  4. Сострадания Иеговы «каждое утро... новые» — Плач. 3:23:
    - а. Из стиха 23А следует, что Иеремия соприкасался с Господом как Тем, кто полон состраданий, каждое утро.
    - б. Он получил слово о Божьей любовной заботе, состраданиях и верности благодаря своему соприкосновению с Господом.
- В. Иеремия сказал Иегове: «Велика Твоя верность» — ст. 23Б:
  1. Божьи сострадания не иссякают, потому что Он верный Бог — Пс. 57:10.
  2. Бог верен Своему слову; Он не может отречься от Себя; Он не может отречься от Своей природы и Своего существа — 2 Тим. 2:13.

Сообщение седьмое (продолжение)

3. В Своей верности Бог призвал нас в общение Своего Сына, и Он сохранит нас в этом участии и наслаждении в Своей верности — 1 Кор. 1:9.
4. Верный Бог, призвавший нас, также освятит нас полностью и сохранит всё наше существо в целостности — 1 Фес. 5:23-24.

**IV. «„Иегова — моя доля“, — говорит моя душа, поэтому я надеюсь на Него» — Плач. 3:24:**

- А. Слова Иеремии о том, что Иегова — наша доля и что мы надеемся на Него, имеют новозаветный оттенок — Кол. 1:12, 27:
1. Иеремия наслаждался Иеговой как своей долей, и он возлагал надежду не на себя и не на что-либо другое, а только на Иегову — Плач. 3:24:
    - а. С одной стороны, Иеремия осознавал, что Бог есть Бог любовной заботы, что Он сострадателен и что Его слово верное.
    - б. С другой стороны, Иеремия осознавал, что нам всё равно необходимо соприкоснуться с Господом каждое утро, возлагать надежду исключительно на Него, ждать Его и призывать Его имя — ст. 23-25, 55.
  2. Когда псалмист вошёл в святилище Божье и получил божественные взгляд и восприятие относительно своей ситуации, он смог сказать, что Бог — его доля навеки — Пс. 73:17, 26:
    - а. В Божьем святилище псалмист получил наставление принимать только Самого Бога как свою долю и не принимать ничего, кроме Бога — ст. 26.
    - б. Намерение Бога в отношении Его ищущих состоит в том, чтобы они находили в Нём всё и не отвлекались от полного наслаждения Им.
- Б. «Иегова благ к ждущим Его, к душе, ищущей Его» — Плач. 3:25:
1. Бог является истинным, живым, сострадательным и верным, но, чтобы испытать Своих людей, Он часто откладывает исполнение Своего слова — Пс. 27:14; 130:6; Ис. 8:17; 30:18; 64:4.

Сообщение седьмое (продолжение)

2. Ждать вечного Бога — значит положить себе конец, то есть остановить себя в своём житии, своих поступках и в своей деятельности, и принять Бога в Христе как свою жизнь, свою личность и свою замену — 40:28, 31:
  - а. Нам нужно усвоить урок ожидания Господа — 30:18.
  - б. Сегодня ещё не наступило время окончательной завершённости, поэтому нам нужно ждать Господа — 64:4.
3. По мере того как мы ждём Господа, мы должны искать Его и взывать к Нему:
  - а. «Будете искать Меня и найдёте, если будете выискивать Меня всем вашим сердцем» — Иер. 29:13.
  - б. «Воззови ко Мне, и Я отвечу тебе и поведаю тебе вещи великие и скрытые, которых ты не знаешь» — 33:3.